

# 大丰日报

DAFENG DAILY

2021年3月30日 星期二  
辛丑年二月十八

第4048期  
http://www.dfrb.cn

中共盐城市大丰区委 大丰区人民政府 主办 盐城市大丰区融媒体中心 承办 综合简报 免费赠阅



“文明道德”

# 文明

文明道德 缺“一”不可

我区举办村(社区)党组织书记学习贯彻党的十九届五中全会精神暨乡村振兴培训班

## 担起新使命 干出新作为 当好新时代乡村振兴“领头雁”

薛盛堂出席并作动员讲话



本报讯 3月29日,为期3天的全区村(社区)党组织书记学习贯彻党的十九届五中全会精神暨乡村振兴培训班开班。区委书记薛盛堂出席并作动员讲话。他强调,各村(社区)党组织书记要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和中央、省市农村工作会议精神,加快适应新岗位,全面提升履职能力,担起新使命,干出新作为,为当好新时代乡村振兴“领头雁”,以农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的优异成绩向建党100周年献礼。

薛盛堂要求,要切实提高政治站位,甘做深耕“三农”的“孺子牛”。要学深悟透党的十九届五中全会精神,把学习贯彻全会精神作为当前一项重

要政治任务,与党史学习教育结合起来,与具体工作结合起来,切实做到真学、真懂、真信、真用。要精准把握“三农”发展最新要求,全面准确把握总书记的讲话精神,主动对标“争当表率、争做示范、走在前列”,结合大丰实际找准“三农”发展的重点要点,坚决担负起做好“三农”工作的历史责任。要充分认识开展此次培训班的现实意义,认清当前农业农村工作的新形势、新任务,以更加饱满的精神状态投入到工作中,发挥示范和带动作用,带领党员干部群众巩固脱贫成果、衔接乡村振兴,推动农村各项事业高质量发展。

薛盛堂强调,要始终牢守初心使命,善做知行合一“践行者”。要提升政治修养、理论修养和道德修养,在思想上、行动上与党中央和省市区委保持高度一致,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要树

牢宗旨意识,在听民声、办民事、带民富上涵养为民情怀,时刻秉持人民至上理念,真心实意为群众谋利益、增福祉,让群众感到温暖、得到实惠。要坚持以学以致用,在新形势、新发展、新时期下推动乡村振兴战略,立足本职岗位,主动担当、积极作为,投身富民强村主战场、乡村振兴主阵地、农业农村最前沿。

薛盛堂要求,要持之以恒真抓实干,争做乡村振兴“带头人”。要以实干为导向,切实提高执行政策的能力、为民办实事的能力、维护稳定的能力。要以发展为己任,强化富民强村担当,坚持规模化、产业化、信息化、智能化的农业现代化路径,因地制宜、因村施策,发展壮大村级集体经济,努力做到村级发展“一年一个样、三年大变样”。要以宜居为目标,持续发力美丽乡村建设。把握农房改善契机,打造宜居宜业的农村环境,做实农房改善“后半篇文章”,努力建设生态宜居、特色鲜明、留得住乡愁的美丽乡村。

薛盛堂强调,要立足岗位履行尽

责,勇做基层组织“领头雁”。要发挥农村基层党组织战斗堡垒作用,抓实班子、带好队伍、做强组织,充分调动村干部的工作积极性和主观能动性,切实把党的政治优势转化为确保实现乡村振兴战略目标的实际成效。要培养懂农业、爱农村、爱农民的基层干部队伍,着力培养懂政策懂技术的“行家”,扎根农村搞好乡村建设,成为农民的“黏合剂”“贴心人”。要严守纪律规矩,树好基层干部作风形象,做到公道正派、廉洁自律,用实际行动争取群众的信任和支持。

本次培训采取专题讲座、专家指导、政策讲解、分组讨论等方式,围绕党的“十九届五中全会精神解读、中央一号文件精神及乡村振兴战略解读、党史学习、基层党建实务”等主题开展。全区各村(社区)党组织书记、各镇(区、街道)分管农村工作负责人、区农业农村局负责人等300多人参加培训。

区领导陈华参加。

(朱洋)

## 万盈镇压实责任提升水质

本报讯 今年以来,万盈镇进一步落实河长制主体责任,加大对境内河道各类污染源治理力度,着力改善水环境,精心打造优美的水环境。

落实主体责任。按照属地原则,各村(居)承担本村各级河道管护责任,切实维护好村内水环境。加强日常巡河。重点对河道沿线企业、养殖场进行巡查监管,规范整治畜禽养殖污染。控减农业面源污染。加大生物农药、生物有机肥料等高效、低毒、低残留农药投入品应用力度,减少河道沿线两侧农田化肥和农药使用量。加强污染源治理。完善“十必接”,提高集镇污水收集处理率。及时清运沿河生产、生活垃圾。深化村规民约意识形态约束,改善沿河村民随地乱倒垃圾的陋习,保持河道沿岸清洁卫生。强化目标责任考核。镇政府定期对各村(居)河长实施考核,并严格执行《万盈镇河长制工作考核办法》,将考核结果作为年终综合考评的重要依据。对河长责任落实不到位、断面水质提升不明显的村(居),视情况约谈、通报,确保镇域内水质提升工作迈上新台阶。(陈邑新 冯华 孙加永)

本报讯 6X-8兆瓦超大型直驱永磁海上智能风电机组研发及产业化、同步回转油气混输装备研发、超大型智能风电机组……盘点我区企业创新亮点,一个个攻关成果成功打破国外技术垄断,实现进口替代,突破了“卡脖子”技术瓶颈。

创新,向着关键核心技术发力。我区不断强化科技创新在区域发展全局中的核心地位,大力提升企业自主创新能力,引领关键技术创新,持续开展技术攻关,勇于攀登科技高峰,企业科技创新实力正从量的积累向质的飞跃、点的突破提升。一批企业攻关成果加大研发投入,激发创新活力。我区立足科技支撑自立自强,聚焦产业链和创新链补链延链,支持企业加大研发创新投入力度。2020年,我区完成研发投入



3月26日,正泰新能源光伏电池及组件项目现场,工作人员在设备前操作。该项目是我区重点打造的战略性新兴产业项目之一。作为正泰新能源最新采购的光伏新能源生产设备,该项目整个生产线的生产工艺、装备水平,均处于行业内领先地位。投资20亿元的一期项目已投产,预计今年可实现开票销售35亿元左右。王越 摄

## 加强机构建设 聚焦技术攻坚 我区强化创新向着关键核心技术发力

机构,推动省、市、区三级企业研究院、工程(技术)中心等企业研发机构梯队培育建设,为企业创新发展提供人才和技术支撑。截至目前,我区共建企业总数超150家、是“十二五”末的3倍,全区新增专利申请2845件,万人有效发明专利拥有量达13.18件,上海沪菲电缆等21家企业通过知识产权“贯标”验收,正大丰海、博敏电子获得盐城市政府专利金奖。

加强机构建设,增强创新动力。我区鼓励企业立足创新需求,设立研发中心、实验室、试验基地等各类研发

聚焦技术攻坚,提高硬核实力。聚

焦区域优势特色产业和战略新兴产业领域,我区实施了一批重大科技专项,攻克一批补链、强链、延链的产业关键核心技术,研发一批拥有自主知识产权和市场竞争力的品牌产品,以重大专项实施突破关键核心技术,形成引领发展的先发优势,引导企业从跟跑向并跑、领跑转变。“十三五”以来,我区累计有世茂天阶制药(江苏)有限公司的“注射用重组人组织型纤溶酶原激活剂改构体的研发与产业化”等4个项目获得省科技进步转化专项资金项目立项支持,累计争取省级专项资金支持4300万元,列苏北各县(市、区)之首。江苏爵格工业设备有限公司的“易燃易爆危险物质爆炸防控关键技术与装备”等11项科技成果荣获国家、省科学技术奖,获奖数量连续多年排名全市第一。(顾晶晶 潘丰)

## 区政府召开第59次常务会议

本报讯 3月29日下午,区政府召开第59次常务会议,学习《中华人民共和国行政处罚法》,听取全区新冠病毒疫苗接种、工业企业安全生产风险报告和城区禁(限)放烟花爆竹专项整治工作情况,研究《盐城市大丰区政府专职消防队建设三年规划(2021—2023)》《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化建设的实施意见》《大丰区城市管理提升年行动实施方案》。区长李志军主持并讲话。

会议强调,安全生产必须常抓不懈。要坚决抓好安全生产专项整治三年行动,重点突出危化品、有限空间作业、环保设施、建筑施工等方面,把隐患当事故对待,严查重处、举一反三,标本兼治。要全力创建省级安全发展示范城市,对照工作任务,从紧从快推进,提升本质安全水平。要扎实抓好工业企业安全生产风险报告工作,做到应报尽报。要加快专职消防队伍建设,建管并重,不断提高防火能力,有效遏制火灾事故发生。

区领导张林海、钱江、韦国、沈阳、朱晓春、张德凯、何昊宇、朱梅芳参加。部分人大代表、政协委员受邀参加会议。

(宗敬婷)

## 区政府党组召开会议要求

## 坚定理想信念 勇于担当作为 高标准高质量开展好党史学习教育

本报讯 3月29日,区长、区政府党组书记李志军主持召开区政府党组会议,深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,认真落实党中央和省、市、区委关于党史学习教育的系列要求,对区政府党组开展党史学习教育进行动员部署。

会议强调,深化思想认识,增强党史学习教育的自觉性。要坚持正确方向、保持政治定力,不断提高公平惠及全体人民。要学思想、开新局,做到务实奋斗敢担当,深入践行新发展理念,全力融入新发展格局,准确把握新发展阶段,勇于担当、扎实苦干,谱写“争当表率、争做示范、走在前列”的大丰篇章。精心组织推进,确保党史学习教育的实效性。强化责任落实,创新方式方法,力戒形式主义,确保党史学习教育扎实开展,取得实实在在成效。

会议还就当前重点工作进行了部署。

(宗敬婷)

## 刘庄镇扎紧“篱笆”打造“清廉乡村”

本报讯 3月下旬,刘庄镇纪委3名工作人员全部下沉到拆迁整治、农房改善、村级工程建设一线,对镇党委、政府当前中心工作进行常态化监督巡查。今年以来,该镇持续推进“正风肃纪镇村行”和“正风肃纪看机关”专项行动,健全制度,压实责任,扎紧“篱笆”,不断强化党风廉政建设,全力打造“清廉乡村”,助力乡村振兴。

该镇着力把正风肃纪工作向基层一线延伸。紧紧抓住党风廉政建设责任制这个“龙头”,主动锚定正风肃纪工作目标,制定实施方案,列出责任清单,分解细化责任和完成时限,实现目标责任落实全覆盖、无缝隙。为建设“清廉乡村”,该镇专门对原先制定的小微权力、村务公开、村级工程建设等制度进行重新梳理,强化监督工作的针对性、实效性。并建立联系村、部门定期走访制度,建立“正风肃纪镇村行”和“正风肃纪看机关”工作台账,

加强对责任制落实情况的日常监督和考核。重点压实党总支(支部)书记第一责任人责任,督促村居、部门党组织切实把正风肃纪主体责任这个“牛鼻子”牵起来,牵到位。该镇纪委加大对制度执行情况和党委政府重大事项落实情况的监督检查力度,严格责任追究,使制度真正成为“带电的高压线”。3月份,对3名村、部门负责同志因履职不力实施提醒谈话和专题约谈。

该镇强化对重点人重点事的管理,推动党风、民风持续向好。重点加大对村建、自然资源和规划、财政、民政、农经等权力集中、资金密集、资源富集的部门和岗位的监管,建立健全项目招投标管理办法、机关管理制度等,深化村务公开,确保权力公开透明依法运行。该镇先后建立镇村干部廉政档案168份,排查正风肃纪廉政风险点50多个,制定预防措施40多条,从源头上营造“清廉乡村”的良好环境。(徐东阳 徐松银)

天气  
预报

今天多云转阴,局部有小雨,偏东风4到5级,11℃—18℃;明天多云转阴有阵雨或雷雨,偏东风4到5级,11℃—16℃。

邀您  
扫码:



责编:王忠美 孙安琦  
组版:朱承君

新闻热线:82030013  
编辑部邮箱:dfrbjbjb@163.com